

大家應該都會同意，我們不能僅僅談論孩童生活中所展現出來的攻擊。這個主題的範圍遠不止於此，況且我們始終在面對一個發展中的孩子，而我們最為關切的是：一事是如何從另一事之中衍生出來。

有時，攻擊會明白地展現出來、發洩掉（expends itself），或者，會需要他人來應對（to meet it），以防止它造成傷害。但有時，攻擊衝動往往不會公開展現，而是以某種對比的形式（opposite）出現。也許我該來看看攻擊的各種對比形式有哪些，這可能會是個好主意。

首先我必須做一個整體的觀察。明智的做法是：先假設所有人在根本上都是相似的，儘管遺傳因素使我們成為現在的我們，並使每位個體都與眾不同。我是說，人類本質中有些特性可以在所有嬰兒、所有兒童和所有年齡的人身上找到，而一個完整的描述，包含從最早的嬰兒期到獨立的成年期的發展，是能適用於所有人類的，無論他們的性別、種族、膚色、信條或社會環境如何。表面外顯的情形可能有所不同，但人類事務中存在一些共通的本質。一個嬰兒可能傾向於攻擊，而另一個嬰兒則似乎從一開始就幾乎沒有表現出任何攻擊力；然而，他們面對的卻是同一個問題，只不過這兩個孩子以不同的方式在處理他們的攻擊衝動。

如果我們觀察個體的內在並試著找到攻擊的開端，我們會遇到嬰兒期的移動（movement）這個事實。這甚至在出生前就開始了，不僅是胎兒的扭動，也包括四肢的突然動作，那讓母親說她感覺到胎動。嬰兒的某個部位移動，並在移動中接觸到某樣東